

# 失联近三年杳无音信，马航370客机水下搜寻暂停 若出现可靠证据 不排除重启搜寻

1月18日，澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特在墨尔本举行新闻发布会表示，若发现有关马航370航班客机位置新的可靠证据，将不排除重启搜寻行动的可能。

## 水下搜索正式暂停

1月17日，澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心发布三国联合声明，宣布于当日正式暂停对该客机的水下搜索行动。

声明表示，最后一艘搜索船17日已完成对南印度洋12万平方公里海域的水下搜索，但是仍未发现马航370客机。

根据2016年7月22日马来西亚、澳大利亚和中国三方部长会议发布的联合公报，如果在划定的12万平方公里优先搜索区域内未找到马航370客机残骸并缺乏新的可靠证据，搜寻行动将中止。

## 不排除未来重启搜寻可能

18日，切斯特在新闻发布会上说，目前已经完成对南印度洋12万平方公里海域的水下搜索，如果发现新的可靠证据，不排除未来重启水下搜索的可能。切斯特指出，新的可靠证据需是“可以确定该客机具体位置的信息或数据”。

2016年12月澳大利亚运输安全局曾出具报告说，马航370客机的位置可能位于当时水下搜索区域的北部。切斯特在新闻发布会上回应说，这是一

个分析数据而非确切证据，但这有可能是下一步搜寻的方向。

“任何新的可靠证据都需要具体数据和详尽分析，这些都由专家负责，”切斯特说，“12月公布的报告只是一个数据分析，并不能确定失事飞机具体的位置，这只是一个潜在的搜索区域。如果新的证据出现，这个区域将是新的搜索方向”。

澳大利亚运输安全局局长胡德在发布会上表示，虽然水下搜索已经中止，但对已搜集到的数据的分析不会停止，这将为未来重启搜寻行动提供重要信息。

“现在12万平方公里海域搜寻已经完成，一些剩余的相关活动仍在继续，包括碎片核实、洋流漂移分析和进一步的卫星图像详细分析，这些活动预计在2月底完成。”胡德表示，澳大利亚运输安全局将会继续与马来西亚政府密切合作，包括鉴定今后新发现的飞机残骸。

据新华社

## 背景资料

### 马航370客机

2014年3月8日，从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联，机上载有239人。2015年1月29日，马来西亚民航局宣布该航班客机失事，并推定机上所有人员遇难。自马航370航班客机失踪以来，澳大利亚一直主导在南印度洋的海底搜索行动。

## 国家食药监总局 “雾霾克星”制氧机系虚假宣传

据国家食药监总局网站消息，近期，一些不法商贩在网络上以“雾霾克星”“净化雾霾”等为噱头对部分医疗器械产品进行虚假宣传，并借“雾霾天气”非法销售制氧机、便携式氧气呼吸器等产品，误导消费者，给消费者带来安全隐患。为保护消费者切身利益，国家食品药品监督管理总局提醒消费者：

生产经营医疗器械产品须依法取得医疗器械注册证（或第一类医疗器械备案凭证）、医疗器械生产许可证（或第一类医疗器械生产备案凭证）和医疗器械经营许可证（或第二类医疗

器械经营备案凭证）。网络销售医疗器械产品的经营企业还应当具备《互联网药品信息服务资格证书》和《互联网药品交易服务机构资格证书》。消费者应在具有合法资质的企业购买自用医疗器械产品，并认真阅读产品使用说明书，按说明书的要求正确使用。目前，食品药品监管部门批准的制氧机、便携式氧气呼吸器等产品，其适用范围主要是供缺氧人群给氧用。消费者所购医疗器械产品的相关信息可以登录国家食品药品监督管理总局网站“公众查询”栏目进行查询。

据人民网

## 我国将填补农房质量安全法律空白

1月18日，住房城乡建设部总经济师赵晖说，住建部将修订乡村规划建设管理条例，增加农房质量管理安全的约束性责任和义务等要求，以提高农民自建农房质量安全。

赵晖在国新办举行的改善农村人居环境工作进展情况新闻发布会上说，一般意义上的农房建设质量管理是个薄弱环节，《中华人民共和国建筑法》中关于保障质量的一系列强制性要求不适用农民自建低层住房，

存在法律空白。

“对农房的质量，我们既要保证必要的约束性管理，也不能增加农民建房的负担。”赵晖说，住建部将逐步推行“四个基本”，即具备基本的结构设计、基本技能的建筑工匠、基本的管理队伍、基本的质量检查。“四个基本”先在农村危房改造的工作中推开，等待条例修订后在全国全面推开。

据新华社

## K 鏗鏘雜談 KENGQIANGZATAN

### 遏制滥办酒席之风 应有所为有所不为

□史奉楚

1月16日，记者从贵州凯里市委办公室获悉，该市“两办”于日前印发了《凯里市规范操办酒席行为实施办法（试行）》的通知，重新对婚丧操办酒席范围、规模和申报程序进行了修改。其中，复婚、再婚不得操办酒席，一事多办、一事多地办等情况也属违规操办酒席行为。（新华网）

应该说，近年来，一些地方尤其是农村等欠发达地区滥办酒席的歪风难以遏制，既加剧攀比之风，败坏社会风气，又增加群众负担。正如有报道指出，为了收回随出去的礼金，村民们办酒席的名目越来越多，红白喜事、满月、周岁、办寿、建房、搬家等。这种已呈恶性循环的办酒席之风必须得到遏制，凯里市的规定相当细致入微，反映出当地狠刹歪风的迫切。但还应明白，作为政府部门，还应注意施策方法，有所为有所不为，以免

违反法治精神，陷入被动。

婚丧嫁娶办酒席是一种民间传统习俗，虽然近年来偏离了传统轨道，呈泛滥之势。但终究是公民个人行为，滥办酒席固然应受熟人社会中的道德谴责和舆论声讨，却未必违法。即政府部门不宜以政策文件的形式对所有社会成员限定操办酒席的事由、规模、标准、次数等，否则，既有违法治原则，又未必起到应有效果，反而会招致群众抵触。

简而言之，操办酒席和随礼之风毕竟属于公民个人私事，不宜武断地过度介入干预。而应因人制宜，分别施策，有所为有所不为。首先应以党纪法规约束党政干部及公职人员，并通过自身良好的作风促进形成朴实的民风。同时加强引导，靠村规民约、家族约定等群众自治方式约束滥办酒席，进而与党纪法规共同发力，遏制变味的人情往来。唯有如此，才能让无形的道德压力转换为有形且合法的规则约束，促进移风易俗，培育健康社会风气。

## H 画里有话 HUALIYOUHUA



近日，一架无人机闯入杭州萧山机场的净空保护区，在约450米的高度近距离拍摄正在降落的民航客机，干扰了飞机的正常飞行。目前，公安机关已经找到操纵无人机拍摄的男子，正在了解情况。（新华网）

近年来，无人机频频闯祸，尽管尚未酿成无人机与飞机相撞等重大事故，但安全问题是头等大事，不能抱有侥幸心理。无人机不能无人管，监管要有前瞻性，相关部门应当建立统一的监管系统。面对无人机的爆发式增长，监管应当比无人机先起飞。

## 这种奇葩规定可以有

□李小将

如今，很多年轻人都喜欢使用微信计步功能，30岁的胡先生才进新公司却发现，公司竟将此作为考核工具：规定每天需走满一万步，否则要罚做50个~100个俯卧撑。（详见本报昨日14版）

从表面上看，这家公司的规定不但“奇葩”，而且很苛刻。但我们不难发现，规定“奇葩”和苛刻的背后，是为员工的健康着想，而且有人因此已获益，体重减轻了好几斤。

另外，员工若完不成“任务”，也不是采取罚款的处罚方式，而是罚做俯

卧撑。同样，这还是为员工的健康着想。

因此，从以上两点而言，这样的规定不但可以有，而且值得提倡和推广。

不过，在肯定“奇葩”规定的同时，我们也应当看到，公司在执行规定时，应因人而异，不能搞一刀切，毕竟每个人的体质不一样，如果强化标准，适得其反，便得不偿失，也就违背了初衷。

## 胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神